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Začátkem února proběhlo v sále Lidového domu divadelní představení Konec Upírů v Čechách 

v podání divadelního souboru Sokola Plzeň – Valcha. Divácká kapacita sálu byla zcela naplněna. 

Ú N O R  

2 0 2 6 
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Slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané,  

milí čtenáři,  

 

letošní zima není pro realizaci staveb zvláště příznivá, a proto je toto období 

využíváno zejména k přípravě projektů, kterých chystáme hned několik. 

Jedním z nich je také rekonstrukce vozovky v Akátové, Jasanové a Lipové 

ulici. Toto rozsáhlé území však nelze řešit jen pokládkou nového silničního 

povrchu, záměr je třeba pojmout poněkud šířeji. Předmětem projektové 

dokumentace je tak kompletní přestavba technické a dopravní 

infrastruktury, čímž je míněna zejména rekonstrukce starého vodovodu  

a zbudování dešťové kanalizace, která se nyní v zájmovém území vůbec 

nenachází. Klíčovým tématem je také výsadba zeleně, opomenuty nebudou 

ani prvky napomáhající k bezpečnosti dopravy. Obdobně bude 

koncipováno také dopravní řešení v okolí základní školy, které by mělo být 

rovněž letos naprojektováno.  

 

Dalším zcela zásadním prvkem dopravní infrastruktury je silniční most  

u zámku. Projektování nového přemostění silnice III/180 25, ul. Plzeňská, 

které bylo zadáno již koncem loňského roku, je společnou investicí obce  

a Plzeňského kraje. Jako spoluinvestor požadujeme, aby byla součástí 

projektu vizualizace, která bude spolu s celkovým návrhem představena 

občanům v rámci veřejné prezentace dopravního řešení.  

 

Dopravních staveb však připravujeme daleko více. Nedávno jsem  

si například telefonoval s jedním mladým mužem, kterému se opakovaně 

nedařilo mě zastihnout. Jakmile se spojení zdařilo, neváhal posměšně 

utrousit: „To tam u vás budete stavět obchvat, ne?“. Byl velmi blízko 

pravdě. Ale o tom zase jindy.  
 

Jan Polívka 

starosta 
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Dokončuje se… 

 

 Výměna potrubí splaškové kanalizace v ulici Duhová – tímto bude 

opraven havarijní stav kanalizace, ke kterému nemalou měrou přispěly 

předloňské povodně. 
 

 Výměna vodovodního řadu v ulici Duhová – v průběhu realizace 

výměny kanalizačního potrubí v předmětné části obce byl zjištěn rovněž 

havarijní stav vodovodního řadu. 
 

 Výstavba místní komunikace spolu s příslušnou technickou 

infrastrukturou v ulici Ke Cvičišti, V Podlesí a Na Průhonu.  
 

 Modernizace sociálních zařízení v restauraci Lidový dům Štěnovice.  
 

 Vizuální identita obce – obec bude komunikovat v jednotném vizuálním 

stylu. Základem identity je logo.  
 

 Redesign internetových stránek obce. 

Vedení obce Štěnovice 

 

 

 

 

Z důvodu odstávky elektřiny bude v úterý 24. února 2026 obecní 

úřad (rovněž pošta) uzavřen. 
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Trénink první pomoci  
 

Začátkem února jsme  

na obecním úřadě 

resuscitovali, naštěstí jen 

virtuálně. Díky zařízení VR 

Rescue, které propojuje 

virtuální realitu s tréninko-

vým příslušenstvím. Obsah 

vás vtáhne přímo do akce. 

Vyzkoušíte si zásahy  

v situacích, kde jde o vteřiny 

– v bezpečí a bez rizika. Trénink zahrnuje záchranu života, práci  

s defibrilátorem (AED), zvládání interních stavů i závažných úrazů –  

a také požární ochranu. Reálné scénáře, emoce a okamžitá zpětná vazba 

zaručují zážitek, který v těle zůstává déle než teorie. Trénink první 

pomoci s VR Rescue připravujeme i pro vás. 

 

Vedení obce Štěnovice 

 

Venčení pejsků (!!!) 
 

Vážení spoluobčané, 

slezl sníh a odkryl to, čeho byly naše zraky po nějakou dobu ušetřeny — 

velké množství neuklizených psích exkrementů. I proto se v posledních 

týdnech množí stížnosti na to, že někteří pejskaři neplní svou základní 

povinnost — uklidit po svém psu tam, kde se pohybujeme my všichni. 

Chodníky i zelené plochy se tak bohužel stávají nepříjemným  

a nehygienickým prostorem pro každodenní život i pro rodiny s dětmi. 
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Přestože naše obec dosud nemá speciální obecně závaznou vyhlášku 

upravující úklid psích exkrementů, platí stále obecné zákonné povinnosti 

beze zbytku - každý majitel či doprovázející osoba je povinna  

si počínat tak, aby nezpůsoboval škody na veřejném prostranství  

a zdraví ostatních občanů, tedy uklidit po svém psu exkrementy.  

Ne jen proto, že je to slušnost, ale i proto, že by to mělo být samozřejmostí 

každého zodpovědného pejskaře. Dospělí by samozřejmě měli připomenout 

tuto povinnost i dětem, které s venčením pomáhají, nebo bývá často jejich 

výhradní povinností.  

Neuklizené výkaly nejsou “jen nějaký drobný problém”. Jsou hygienicky 

závadné, kazí estetiku našich veřejných prostor, zvyšují riziko přenosu 

parazitů a nemocí a především ukazují nedostatek ohleduplnosti vůči 

sousedům a dětem, které si hrají na trávnících a chodnících. 

Jistě jste si všimli, že záměrem obce je naši ves obnovovat. Investujeme  

do oprav infrastruktury, nových projektů i výsadby zeleně, ale toto 

nezodpovědné chování posouvá naši obec spíše směrem do středověku.  

Se stejnou důsledností, s jakou dbáme na údržbu veřejného prostranství, 

také očekáváme i Vaši péči o zachování čistoty okolí po venčeném zvířeti. 

Intenzivně zvažujeme, zda nemá smysl takovouto konkrétní povinnost 

zakotvit ve vlastním obecně závazném předpisu, který by pak dal obecnímu 

úřadu možnost správního řešení a téže vystavení dotyčných majitelů 

finančním postihům za její porušení. Jak už jsme však výše uvedli, i bez 

nich nyní platí obecná pravidla slušného chování. Prosíme tedy všechny, 

kterých se to týká: mějte při venčení sáček a svoji povinnost naplňujte 

bez výmluv. Jedná se o ohleduplné chování, které dělá z naší obce 

příjemnější a čisté místo pro život. 

Děkujeme všem, kteří to už dělají, a vyzýváme ty ostatní, aby se k nim 

neprodleně přidali.  

Vedení obce Štěnovice 
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Ve středu 18. 3. 2026 od 18 hodin proběhne v aule  

Základní školy Štěnovice veřejná prezentace 

Studie proveditelnosti přírodě blízkých protipovodňových 

opatření v povodí Losinského potoka 

 

 
 

 

Jubilea 

 

V únoru slaví jubilea 

 

Jaroslava Kosnarová, Na Šancích 

Jaroslava Melicharová, Na Šancích 

Milada Kocová, Liliová 

Naděžda Škardová, K Hájovně 

Milada Krásná, Ke Cvičišti 

Marie Brožová, Buková 

Anna Knížková, Losinská 

Libuše Ratajová, Jetelová 

Josef Sak, Lipová 

Marie Kestlerová, Losinská 

Václav Kastner, Čižická 

Václav Balada, Buková 
 

 

 

Všem jubilantům blahopřejeme! 

 

Upozorňujeme, že za správnost OÚ Štěnovice neručí. Správnost 

seznamu jubilantů závisí na informacích poskytnutých nadřízeními 

úřady. 
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Kultura 
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Zájezd do divadla pro štěnovické seniory 
 

 

Komedie SVĚTÁCI  

Měšťanská beseda v pondělí 25. 5. 2026 od 19:00 

Odjezd ze Štěnovického náměstí v 18:00 
 

Pořádá: Kulturní komise OÚ 

Příspěvek na dopravu: 350,- Kč (hradí se předem) 

Přihlášky: albrechtjiri7@gmail.com 
 

Divadlo: Divadelní společnost Háta 

Režie: Lumír Olšovský Autor: Vratislav Blažek / Zdeněk Podskalský / 

Evžen Illín / Vlastimil Hála 

Hrají: Viktor Limr / Lumír Olšovský / Filip Tomsa, Juraj Bernáth, 

Martin Sobotka, Vlasta Žehrová / Olga "Háta" Želenská, Monika 

Absolonová / Ivana Andrlová, Mahulena Bočanová / Adéla Gondíková, 

Miriam Kantorková / Vlasta Peterková / Marcela Nohýnková, Jan 

Přeučil, Petr Gelnar / Martin Sobotka, Lukáš Pečenka / Pavel Vítek / 

Jaroslav Slánský 
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Parta tří fasádníků od Velhartic pracuje v Praze, v tom zářivém, velikém 

hlavním městě plném lákadel, zábavy a bujarého nočního života.  

Po dramatickém zážitku v grilbaru Diplomat, kde způsobí požár,  

se rozhodnou vzdělat v oblasti společenského chování. Doufají,  

že si napříště v takovém „lepším podniku“ zaslouží, jako opravdoví 

světáci, společnost dam na úrovni. Odevzdají se do rukou zkušeného 

vychovatele, emeritního profesora tance a společenské výchovy. Kdo 

mohl tušit, že nakonec natrefí na trojici podobně „dobře vyškolených“ 

lehkých dam? 
 

Notoricky známá filmová hudební komedie Vratislava Blažka a Zdeňka 

Podskalského s písněmi Evžena Illína a Vlastimila Hály z roku 1969 trůní 

od své premiéry na špičce žebříčků nejoblíbenějších českých filmů.  

V divadelní úpravě a v režii Lumíra Olšovského se na jevišti objeví stálice 

Divadelní společnosti Háta, ale i nové populární tváře: Mahulena 

Bočanová, Adéla Gondíková, Vlasta Žehrová, Olga Želenská, Monika 

Absolonová, Ivana Andrlová anebo Jana Zenáhlíková v rolích lehkých 

dam, Miriam Kantorková nebo Vlasta Peterková v roli paní Trčkové, 

Dalibor Gondík, Martin Zounar, Zbyšek Pantůček, Aleš Háma, Filip 

Tomsa, Lumír Olšovský v rolích fasádníků a Martin Sobotka, Pavel Vítek 

a Lukáš Pečenka v ostatních rolích. Jako zvláštní hosté účinkují v roli 

emeritního profesora šarmantní Jan Přeučil nebo „dechovkový král“ Josef 

Oplt.  

Kulturní komise 

 

Další propagace životního osudu letce RAF 

Sgt. Oldřicha Kestlera 
 

 sobotu 13. 12. 2025 se kronikář obce Kamil Kosnar, spolu  

s kolegou a publicistou Martinem Markem, věnujícímu  

se vojenské historii, zúča stnili modelářské výstavy Convention V 
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2025, která se konala v kulturním domě v Kyšicích od 8 do 13 hodin. 

Této akce se na základě pozvání organizátorů účastnili doprovodného 

programu výstavy s prezentací životního osudu štěnovického pilota RAF 

Sgt. Oldřicha Kestlera, který je evidován mezi osmdesáti osmi 

československými letci z historické Bitvy o Británii. 
 

Návštěvníci výstavy měli možnost si prohlédnout kopie shromážděných 

dobových dokumentů, fotografií, deníků, a vojenských vyznamenání  

Sgt. Oldřicha Kestlera, a to včetně modelů letadel a jejich 

velkoformátových obrazů, která na základě získaných historických 

materiálů za svůj život pilotoval.  

 

Velký zájem byl i o tištěné brožury se základními informacemi. Autorem 

modelů, které jsou zhotoveny na základě probádaných historických  

a dobových faktů, je kronikář obce. Dosud zhotovených 8 modelů  

v měřítku 1:72 vznikalo v průběhu 10 let a některé z nich se dočkaly  

i překvapivé pochvaly zúčastněných profesionálních modelářů.   
 

Modelářské výstavy se zúčastnilo několik vyšších desítek návštěvníků,  

a od samého začátku akce se u výstavky se zájmem a dotazy zastavovalo 

mnoho z nich.  Bylo tedy velikým překvapením, jaký ohlas připravená 

komentovaná výstavka k Sgt. Oldřichu Kestlerovi vyvolala a bylo 

potěšením od organizátorů modelářské výstavy slyšet, že byla výrazným 

zpestřením celé akce! Na místě byla domluvena účast na další modelářské 

akci, která se bude konat v rove 2026.  
 

Dalším významným pozitivem bylo, že se podařilo získat další kontakty 

pro získání dalších „střípků“ do skládačky působení Sgt. Oldřicha 

Kestlera v RAF, ale také i k pohybu amerických a německých jednotek  

v okolí Štěnovic v květnu 1945. 
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Autorem poskytnuté fotografie: Ladislav Vitík © 2025   

 

Kamil Kosnar, kronikář 

 

 

Konec upírů v Čechách? 
 

 neděli 8. 2. ožil Lidový dům divadlem. Divadelní soubor 

Sokola Plzeň-Valcha zde uvedl hudební pohádku s tajemným 

názvem „Konec upírů v Čechách?“ a nutno říct, že o divácký 

zájem nebyla nouze – sál doslova praskal ve švech. 

 

Na jevišti se sice prohánělo hned několik upírů, ale strach z nich rozhodně 

nešel. Naopak – představení rozdávalo smích, radost i ponaučení. 

Pobavili se rodiče i děti a všichni byli nadšení a plní dojmů. 

 
 

V 
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Ale to nebylo 

všechno!!! Lidový 

dům totiž kromě 

skvělého občerstvení 

připravil na závěr pro 

nejmenší i milé 

překvapení v podobě 

skákacího hradu  

a skluzavky přímo  

v sále.  

 

Děkujeme divadelnímu souboru Sokola Plzeň-Valcha, Lidovému domu  

a všem divákům za krásně strávené nedělní odpoledne a už teď se těšíme 

na další setkání. Co třeba příště u promítání nějakého rodinného filmu? 

 

Vaše Kulturní komise 
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Spolky 
 

TJ Sokol Štěnovice – Mladší 

přípravka – Podzim 2025  
Soutěž: Městský přebor mladších přípravek – Plzeň-město (4+1) 

Trenéři: Tomáš Jílek, Pavel Mareš, David Mařík 

Hráči: Antonín Bárta, Tobiáš Hanzlík, Filip Fencl, Tomáš Pieter, Tadeáš 

Moravec, Šimon Mařík, Antonín Jílek, Oliver Štěpánek, David Lang, 

Mikuláš Boublík,  Tobiáš Nový, Šimon Švec, Jáchym Trachta 

 

 

Hodnocení – trenér Tomáš Jílek:  

Podzimní sezona 2025 v soutěži mladších přípravek Plzeň – město vyšla 

nad očekávání velice dobře. Celkově jsme odehráli 9 turnajů, tedy  

26 zápasů, a jediný soupeř, který nás porazil, a to hned 2x, byl tým  

FK Kohouti Rokycany. Ostatní zápasy byly v náš prospěch jednoznačné, 

gólově velmi bohaté, a to někdy i z důvodu mladších ročníků v týmu 

soupeře. Naši hráči celkově začali potvrzovat, že již hrají nějakou dobu 

pospolu, kombinačně opravdu vyrostli, technicky se postupně zlepšují, 

dávají spoustu gólů a svojí obětavostí nás opravdu překvapili. Jako tým 

kluci udělali za tento půlrok další progres, a tudíž v tomto duchu chceme 

pokračovat i v jarní části sezony. Celkově jsme se tedy umístili  
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na krásném druhém místě za neporaženým týmem FK Kohouti Rokycany. 

Pro jarní část sezóny 2026 jsme se dostali do skupiny o 1-16. místo. Ještě 

jednou děkujeme rodičům i spolu-trenérům za veškerou pomoc a podporu.  
 

Konečná tabulka Mladší přípravky Plzeň-město za podzim 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NH Štěnovice 
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Skautský oddíl Dráčata Štěnovice – Hravé 

odpoledne s maskami 

 

 sobotu 17. 1. 2026 se sešly nejmladší skautské děti z družin 

Lasičky, Mravenci, Delfíni a Raci v 14:00 hodin u ZŠ Štěnovice 

u zadního vchodu z ulice K Lomu. S sebou měly mít boty  

do tělocvičny, svačinu, pití a masku, ideálně vyrobenou  

a vymyšlenou samotným dítětem. Cílem akce, která probíhala  

v prostorách tělocvičny ZŠ, bylo kromě soutěží v maskách, si také zdravě 

zasportovat. O moderování celé akce se postarali vedoucí družin Delfíni 

a Lasiček. První hra s názvem “Žádná hudba? Posaď se!” spočívala  

v tom, že si každý hráč vzal jedno textilní sedátko, a to položil na podlahu, 

poté jeden z hráčů své sedátko odebral. Z ostatních se utvořil kruh tak, 

aby všechna sedátka byla zvenčí a dalo se na ně posadit při obcházení 

kruhu. Sedátek tedy v kruhu bylo vždy o jednu méně než hráčů. Hrála-li 

hudba, každý hráč se musel pohybovat v kruhu v udaném směru. Jakmile 

hudba přestala hrát, každý se snažil posadit se na sedátko. Poslední, kdo 

nezískal místo a zůstal tedy stát, vypadl a určil jedno sedátko,  

které vyřadil spolu s sebou ze hry. Kdo si nakonec dokázal sednout dřív 

na poslední sedátko, zvítězil. Při druhé hře se hráči s nafukovacími 

balónky na nohou snažili zničit balónky ostatních a nepřijít o ty svoje.  

V praxi to znamenalo, že 

každý hráč měl na každé 

noze těsně nad botou 

přivázaný provázek, asi 

půl metru dlouhý, na jehož 

konci byl uvázaný 

nafukovací balónek. Pak  

se při pohybu po celé ploše 

tělocvičny snažil dupnutím 

zničit balónky ostatních 

V 
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hráčů a přitom uchránit před zkázou svoje. Kdo přišel o oba balónky, 

vypadl ze hry. Následující hry byly zaměřeny na spolupráci ve dvojici, 

kdy měla dvojice za úkol udržet nafukovací balónek mezi čely. Pokud 

balónek spadl, byla dvojice vyřazena. Dále měla dvojice za úkol pinkat 

do balónku s cílem udržet balónek co nejdéle ve vzduchu. Pokud spadl, 

byla dvojice opět vyřazena. Při další hře s názvem “Toulavý klobouk” 

hudba hrála nějaký rychlý tanec, při kterém se páry musí držet (polka, 

valčík, foxtrot ap.). Skautský vedoucí hry posadil některému z chlapců  

na hlavu klobouk. Tanečník se ho ale snažil co nejrychleji zbavit, proto 

jej rychle dal na hlavu dalšímu tanečníkovi. Klobouk se samozřejmě 

nesmí dlouho držet v ruce (limit do 5 vteřin) a musí neustále kolovat. Čas 

od času hudba přestane hrát a ten pár, který má klobouk, je vyřazen. 

Obdobně je vyřazen ten pár, kterému klobouk spadne na zem (popřípadě 

oba páry – předávající i přebírající, pokud není jednoznačné, kdo klobouk 

upustil). Tančí se tak dlouho, až zůstane jediný pár. Další částí společného 

odpoledne byla schopnost odprezentovat svoji masku (např. Grinch, 

Sněhurka, Fotbalista, Mimoň či Harry Potter) nebo masky skupiny, které 

spolu tematicky souvisely (např. Rumcajs, Manka a Cipísek). 

Následovala hra “Lovci a Medvědi”, kdy lovec má jeden život a medvěd 

má životů neomezeně. V momentě, že medvěd uloví lovce dotykem ruky, 

stává se lovec medvědem. Hra končí, když je uloven poslední lovec.  

Poté následovala hra, při které byly opět skautské děti rozděleny  

do skupin dle masek, které spolu alespoň trochu tematicky souvisely  

(např. Tom a Jerry, Křemílek a Vochomůrka či Shrek a Fiona)  

a výsledkem této hry byla dětmi během 15 minut secvičená a následně 

zahraná scénka na základě několika předem dohodnutých slov a masek 

konkrétní skupiny. V další části programu probíhaly disciplíny zaměřené 

na zručnost a to v podobě zavěšení sladkostí na lano natažené napříč 

tělocvičnou, které později se zavázanýma očima děti odstřihovaly 

pomocí malých dětských nůžek. Další hrou bylo zvedání předmětu  

ve formě nastříhaných různě barevných papírových čtverečků ze země 

pomocí nasávání brčkem. Poté se od zručnosti přešlo ke sportovním 
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výkonům. Děti se rozdělily do skupin a v těch se střídaly v lezení  

po žebřinách či běhu v překážkové dráze. Následně měly skautští vedoucí 

možnost ohodnotit nejsympatičtější nebo nejpovedenější masku,  

a to formou rozdání bonbónů jednotlivcům v masce. Před samotným 

závěrem v 17:00 hodin proběhlo vyhodnocení nejúspěšnějších masek  

na základě součtu bonbónů rozdaných skautskými vedoucími. 

Nejúspěšnější masky byly odměněny, ale nezapomnělo se ani na ostatní 

a tak všichni odcházeli se sladkou odměnou domů. Zvláštní poděkování 

patří skautským děvčatům Berušce, Opičce a Veverce, jejichž příprava na 

akci byla dokonalá. Skautský oddíl tímto děkuje ZŠ Štěnovice  

za umožnění pronájmu tělocvičny pro účel této skautské akce.  

Cyril Hromník 
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Škola 
 

Učení jako společná cesta: lednové dění  

ve škole 
 

rvní měsíc nového roku byl v Základní škole Štěnovice bohatý 

na rozmanité vzdělávací aktivity, které žákům nabídly nové 

poznatky i prostor pro zamyšlení nad světem kolem sebe. 
 

Jedním z opakujících se témat lednového dění byla příroda. Žáci  

se zapojili do celostátní akce Ptačí hodinka, při níž pozorovali zimní 

ptactvo v okolí školy i během činností ve školní družině. Projekt propojil 

přímé pozorování se získáváním informací o ochraně přírody a vedl děti 

ke vnímání změn v zimní krajině. 
 

Starší žáci se v lednu zaměřili také na moderní dějiny. Deváté ročníky  

se vydaly na exkurzi do Semlerovy rezidence v Plzni, kde se seznámily 

s osudy židovských rodin v období protektorátu.  S historií byl propojen 

i další projekt devátých tříd, v jehož rámci žáci vytvářeli narozeninová 

přání pro válečného veterána Jiřího Švengera. Aktivita vedla žáky  

k zamyšlení nad významem svobody, paměti národa a úcty k těm,  

kteří se o ni zasloužili. 
 

Zatímco žáci v lednu poznávali svět při projektech v přírodě  

i na exkurzích, učitelé navazovali na několikaleté zapojení školy  

do projektu Pomáháme školám k úspěchu.  
 

Projekt, který vznikl s podporou The Kellner Family Foundation,  

klade důraz na to, aby se každý žák učil s radostí, porozuměl učivu a měl 

možnost rozvíjet své silné stránky v atmosféře, která podporuje učení. 

P 



STRANA 23 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V praxi to znamená, že se učitelé pravidelně zapojují do oborových 

setkání a profesního sdílení s kolegy z jiných škol v regionu i napříč 

republikou. Součástí těchto setkání je reflexe výuky, sdílení dobré praxe 

a společné hledání inovativních metod, které mohou žákům přinést 

motivaci i hlubší porozumění učivu.  
 

V rámci projektu se pedagogové zaměřují například na rozvoj čtenářské 

a kritické gramotnosti, formativní hodnocení a další aspekty, které 

posilují jejich schopnost reagovat na rozdílné potřeby žáků.  

Setkání pomáhají učitelům hodnotit své dosavadní postupy a posouvat  

je směrem k výuce, která je více otevřená a orientovaná na každého žáka.  
 

Díky tomuto zapojení se učitelé naší školy aktivně podílejí na změnách 

školního vzdělávacího programu, který zahrnuje aktuální pedagogické 

trendy a potřeby dětí. Vzniká tak prostředí, jež je přínosem pro žáky  

i učitele, kteří mohou svou práci neustále zlepšovat a obohacovat.  
 

Martina Cibuzarová  
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Školní družina v lednu 
 

ačátek nového roku byl ve školní družině plný radosti,  

pohybu i zimních zážitků. Děti si společně užily pestrý program, 

který jim zpříjemnil lednové dny. 
 

Hned v prvním týdnu jsme si připomněli svátek Tří králů a děti  

se seznámily s tradicí a důležitostí sbírky spojené s tímto svátkem, 

vyrobily si královské koruny a nechyběla ani symbolická tříkrálová 

koleda. Povídali jsme si o významu tohoto svátku a o tom, proč se dnes 

připomíná.  
 

Velký úspěch měl také novoroční fotbalový turnaj, do kterého  

se s nadšením zapojily všechny sportovně naladěné děti. Zápasy byly 

plné fair play, fandění a týmového ducha. Jakmile nám počasí přálo  

a napadl sníh, vyrazili jsme ven. Smích, závody na bobech a červené tváře 

byly jasným důkazem, že pohyb na čerstvém vzduchu děti opravdu baví. 

Nechyběly ani hry, koulovaná a stavění sněhuláků.  
 

Zimní období ve školní družině přineslo mnoho krásných okamžiků,  

na které budou děti jistě rády vzpomínat. Už teď se těšíme na další 

společné zážitky, které nás další měsíc čekají. 

Lenka Papírková 

 

 

 

Z 
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Školka 
 

Ohlédnutí za lednovým děním u Klokánků 
 

o vánočních prázdninách jsme se v mateřské škole opět všichni  

s radostí sešli a první dny jsme se věnovali vzpomínání  

na kouzelný čas Vánoc. Společně jsme si vyprávěli o dárečcích, 

které jsme našli pod stromečkem, i o zážitcích, které jsme prožili doma 

se svými rodinami. Vánoční atmosféru jsme symbolicky zakončili 

povídáním o svátku Tří králů, jejich poselství a tradicích, které k tomuto 

dni patří. 
 

Velkou radost nám v lednu přinesla také zima. Když nám počasí přálo, 

užívali jsme si sněhové radovánky venku – stavěli jsme sněhuláky, 

koulovali se a pozorovali zimní přírodu. 
 

A když nám sníh roztál, o zábavu 

jsme rozhodně nepřišli. Zimu jsme  

si přenesli přímo do školky, kde 

vzniklo tematické „Ledové 

království”. V jeho rámci děti plnily 

různé zimní úkoly – pohybové, 

tvořivé, i přemýšlivé. Vyzkoušely  

si spolupráci, procvičily jemnou  

i hrubou motoriku, a hlavně  

si všechno naplno užily. Za svou 

snahu a nadšení byly na závěr 

odměněny medailemi, na které byly 

právem pyšné. 
 

P 
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Uplynulý měsíc byl plný sdílení, her, smíchu a nových zážitků.  

Věříme, že takto příjemně budeme pokračovat i v dalších týdnech. 

 

Veronika Lukešová, Radka Kubalová 
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Štěnovický cestovatel – Do Maroka  

a Západní Sahary na motorce (1. díl) 
 

Nyní prozkoumáme svět motocyklů prostřednictvím reportáže 

štěnovického občana – pana Radima Theodora Bílka, zveřejněné před 

rokem v motoristickém časopise MotoRoute: 
 

Radime, v časopisu MotoRoute jsme ze severní Afriky už zveřejnili 

hodně cestopisů, ale většinu z nich autoři podnikli na motorkách typu 

cestovních endurech. Ty jezdíš na naháčích, což jsou malé městské 

motorky bez kapotáže. Na jakých a proč? 

Zdravím redakci časopisu a děkuji za pozvání do MotoRoute. Aktuálně  

ti odpovídám z Gibraltaru, protože jsem na další sólo výpravě  

po Španělsku, Gibraltaru a Portugalsku. Lehké motorky ve stylu „naked“ 

mám moc rád. Tento styl motorek je lehce ovladatelný, v terénu nevyžadují 

tolik zkušeností, mají nízkou hmotnost a jsou pro mě bez zbytečného plastu, 

těch různých serepetiček apod.  Je to i mé vnímání svobody – potřebuji 

motorku zaparkovat například v Marrákeši a nechci se bát, že mi vykradou 

kufry, seberou různé adventure taštičky, navigace a podobně. Takže mám 

motorku, ke které když přijdeš, tak na ní není vlastně co ukrást. Mám 

procestováno 90 zemí světa – tedy na motorkách asi jednu třetinu, je to tak 

trochu na punk. Asi to znáš sám, jakmile vyjedeš italskou vysokohorskou 

silnici s průsmykem Passo-Stelvio (2.758 m n m.) nebo rakouskou 

vysokohorskou silnici s průsmykem Grossglockner (2. 504 m n. m.) –  

je to přehlídka velkých adventure motorek typu BMW GS1200. To samé  

i na Sahaře, ať už to bylo v Maroku, Tunisku nebo v Západní Sahaře. Ale 

jakmile tam někoho potkáš na malém městském naháči – je to tak trochu 

přízrak. Tento styl motorek je mi opravdu moc sympatický! 
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Jaké cesty jsi na nich absolvoval? 

Těch cest už bylo hodně. Začínal jsem ze Štěnovic, tak asi jako každý 

motorkář, Rumunskem, Chorvatskem, Itálií. Později mě začala bavit 

divočina – Albánie byla nádherná. No, a když jsem postupně ze Štěnovic 

sjezdil celou Evropu, řekl jsem si, že to zkusím za mořem. Tunisko jako 

cestovatel dobře znám, a tak jsem na jaře 2024 jel ze Štěnovic  

do Civitavecchia u Říma, kde jsem se nalodil na trajekt, přeplul s mou 

Hondou CB500f středozemní moře. Pak si dal s motorkou 20 dní po celém 

Tunisku. Za půl roku jsem se do Severní Afriky znova vrátil a v prosinci 

2024 jsem projel celé Maroko a dostal se s mou Hondou CB750 Hornet až 

do Západní Afriky. V dubnu 2025 se chystám s motorkou do Alžírska – 

bude to během 1 roku má třetí cesta do Afriky. V současné době si vyřizuji 

vstupní víza, lodní lístek a další formality pro vjezd s motorkou. 

 

Nebezpečná a krásná Západní Sahara (foto R. T. Bílek) 

 

Jel jsi celou cestu po vlastní ose? 

Pokud se bavíme o jarní moto cestě ze Štěnovic do Tuniska, tak ano. Pokud 

máš na mysli prosincové Maroko a Západní Saharu, tak k tomu jsem využil 
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českou společnost Fly to Ride, která převáží motorky kamionem z Česka 

do Španělska. Ono v prosinci bych cestu přes Německo a Francii 

v teplotách kolem 0 °C na motorce nezvládnul. Znáš Mrazíka a ten úryvek 

s berlou Mrazilkou? Tak nějak by to vypadalo. Umrznul bych! Smích… 

 

Honda Hornet 750 není zrovna vhodná motorka pro off-road. Jezdíš 

jen po asfaltu, nebo zamíříš i na šotoliny či do dun? A jaké používáš 

pneu? 

Pneu používám z výroby, jaké Honda na CB500f a Hondy CB750 Hornet 

dává. Tedy, už jsem přezouval – ale většinou volím sportovně – cestovní 

Pirelli Angel GT. Tedy nic do terénu. A opravdu, už jsem si vyzkoušel  

s motorkou Saharu a je to, jak to říci… Je to zábavné! Honda ti skáče zprava 

doleva, pak zase z leva doprava – ale je to lehká motorka, bavíme se o váze 

189 kg. Takže to nohama hravě ukočíruješ. Není to na dlouhé sjíždění dun, 

buďme upřímní, ale zábava to je obrovská! Jinak volím spíše lehčí terén – 

bavíme se o šotolinových cestách a ty jsou i se silničními pneu v pohodě.  

Západní Sahara – oblast, kde často dochází k ozbrojeným střetům (foto R.T.Bílek) 
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Každopádně je to sranda, užívám si to! Také určitě víš, že když s motorkou 

strávíš třeba 20 dní na cestách, tak poznáš její limity, sžiješ se s ní a dobře 

víš, co si můžeš a nemůžeš dovolit. Pro někoho může být cesta 500 km  

na motorce denně utrpením, ale pro mě je to zábava. 

 

Ani nádrž nemá Honda Hornet 750 největší, jestli se nepletu tam kolem 

patnácti litrů. Vozíš kanystr, nebo jak řešíš delší vzdálenosti  

v opuštěnějších oblastech? 

Přesně je to 15,2 litrů a s tím se pojí příhoda, kdy jsem jel motorkou pouští 

oblastní v Maroku. Měl jsem na ukazateli paliva poslední čárku a věděl,  

že to mám do první vesnice s benzínkou tak akorát. Stalo se mi ale,  

že na benzínce došel benzín. To se mi ještě nikdy nestalo. Seděl tam 

spokojený klidný pumpař, já byl značně nervózní a francouzsky  

mi vysvětloval, že nejbližší vesnice je 35 kilometrů daleko. Jednak jsem 

neuměl francouzsky a jednak 35 kilometrů byl limit pro mě nedosažitelný. 

Naštěstí na druhé straně vesnice měla být podle navigace také benzínka, 

 tak jsem mu poděkoval a vydal se přes celou vesnici k ní. Bohužel i ta byla 

bez benzínu. Sjel jsem 90 zemí světa, včetně Kazachstánu, Gruzie, 

Rumunska a nikde se mi toto nikdy nestalo. Takže jsem se skutečně těch  

35 kilometrů skrz pouštní oblast do nejbližší vesnice vydal. Ladil jsem svou 

Hondu CB750 Hornet tak, že jsem jel na nejvyšší převodový stupeň nejnižší 

možnou rychlostí tak, že jsem se dostal na spotřebu 2,4l na 100 km. Jel jsem 

75 km/hod a modlil se, abych dojel. Když mě na tak silné a nové motorce 

předjížděl kamion, bylo mi trapně. A když 5 km před vysněnou benzínkou 

začala kontrolka blikat, měl jsem už psychicky opravdu dost… Teď se tomu 

směji, ale je nutné znát marocké poměry. Pokud tady domorodci mají 

motorky, tak jsou to staré skútry o obsahu 50 a 125 cm3. Půl roku nová 

Honda by zaparkovaná na kraji silnice moc dlouho nevydržela. Byly 

to nervy a stres. Nicméně na této benzínce již benzín měli, já natankoval,  

a protože 500 metrů od benzínky byl krásný 4 hvězdičkový hotel, rozhodl 

jsem se, že na všechno ten den už kašlu a jdu se ubytovat.  

Pokračování v dalším čísle Štěnovických listů.  
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Sahara a oblast Marzouga – právě odtud vyjíždějí expedice na Saharu (foto R.T.Bílek) 

 

Sahara v Maroku (foto R.T.Bílek) 

 

z časopisu MotoRoute 02/2025 

Marokem na naháči, Radim T. Bílek 
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Ostatní 

 

Reality v číslech: Proč se vyplatí znát data před prodejem 

Při rozhodování o prodeji nemovitosti je důležité mít jasno nejen v tom, 

kolik chcete za svou nemovitost dostat, ale také v tom, jaká je skutečná 

situace na trhu. 
 

Dobře informovaný prodejce má výrazně větší šanci prodat rychle  

a za odpovídající cenu. Jaká data byste měli znát, než dáte nemovitost  

na trh? 
 

Průměrná cena za m² 

Základní ukazatel, který napoví, kolik podobné nemovitosti ve vaší 

lokalitě aktuálně stojí. 
 

Ve Štěnovicích i okolí se ceny liší podle typu stavby, stavu objektu nebo 

velikosti. Srovnání s aktuálními nabídkami vám poskytne základní 

přehled, ale pozor – nabídková cena nemusí odpovídat skutečně dosažené 

ceně. 

Proto je dobré mít k dispozici i informace o cenách již prodaných 

nemovitostí. 
 

Doba inzerce 

Kolik dní trvá, než se nemovitost v okolí prodá? Průměrná doba inzerce 

napoví, jak rychle se prodávají podobné byty či domy. Pokud se vaše 

nabídka výrazně vymyká a inzerce trvá příliš dlouho, může být problém 

ve špatně zvolené ceně nebo slabé prezentaci. I drobná úprava v přístupu 

může celý proces výrazně zrychlit. 
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Počet nabídek v lokalitě 

Více aktuálních nabídek znamená větší konkurenci. Pokud je v daném 

čase málo nabídek, můžete být na trhu výjimeční a získat vyšší zájem. 

Naopak v době vyšší nabídky je důležité, aby vaše nemovitost zaujala. 

Toho docílíte kvalitními fotografiemi, dobře napsaným textem a správně 

nastavenou cenou. 
 

Srovnávací analýza 

Zkušený realitní makléř má přístup k databázím realizovaných prodejů  

a může srovnat vaši nemovitost nejen s tím, co je právě nabízeno,  

ale především s tím, co se skutečně prodalo. Tato data mají zásadní 

vypovídací hodnotu a pomáhají nastavit prodejní cenu tak, aby byla 

realistická a zároveň výhodná. 
 

Závěr 

Data hrají klíčovou roli při úspěšném prodeji. Pokud je dokážete správně 

využít, výrazně tím zvýšíte šanci na hladký a efektivní prodej. 
 

Pokud si nejste jisti, jak s informacemi pracovat, rád vám pomohu. 

Zavolejte mi na číslo 602 665 317 a domluvme si nezávaznou osobní 

konzultaci. 

 

Martin Petr 
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Plánovaná odstávka elektřiny 

 

 
Odstávka proběhne v naší obci v úterý 24. února v době 7:30 - 15:30 hod. 

Podrobnosti naleznete na našich webových stránkách 
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